POLICE

送"礼包"后遭捅刀

韩美关系陷"抓人"风波

韩国外交部官员8日说,就美 国突击抓捕逾300名韩国公民一 事,韩方与美国政府已交涉,韩外 交部长官计划8日赴美,被捕韩国 人员有望10日乘包机回国。

这次美国"抓人"事件让韩国 一片哗然,有韩国政党称此事给 韩方带来"惨痛的屈辱",韩国送 给美国"投资大礼包"却遭"背后 捅刀"。

韩美舆论认为,"抓人"事件 方面或将影响韩国企业对美投 资,加剧韩美经贸关系波动;另一 方面也折射出特朗普政府强硬的 移民政策与其所谓推动制造业回 流计划之间的政策矛盾。

·韩国舆论一片哗然

美国执法人员4日在佐治亚 州针对韩国现代汽车—LG 新能 源合作电池工厂及相关承包商开 展突击执法,以涉嫌"非法居留" 为由抓捕475名工人,其中逾300 人为韩国公民。美方称,被捕人 员是非法居留,包括非法入境、免 签入境但没有工作许可、持有签 证但逾期滞留等。

这次抓捕行动让韩国官方和 企业愕然,也引发舆论哗然。

韩联社引述韩国外交部匿名 官员的话报道,韩方没有通过外交 渠道事先收到美国政府有关这次 行动的任何通知。韩国外交部此 前发表声明说:"美方在执法过程 中,不应使韩方投资者的商业活动 和公民权利遭到不公正侵犯。"

韩国媒体近几天大量报道"抓 人"事件,包括韩籍工人在美被捕 场景等。不少家属担心,被捕人员 关押在佐治亚州福克斯顿一处美 国移民与海关执法局拘留中心,那 里条件恶劣,且曾有损害被关押人 员权利的违规行为记录。

韩国最大在野党国民力量党

首席发言人崔宝允7日说,这次事 件发生在韩美首脑会谈结束十天 后,被捕者被铁链捆着押上巴士 的画面,是韩国"惨痛的屈辱"。

该党首席发言人朴成训说, 韩国把价值700万亿韩元的投资 大礼包送给美国,却换来美国执 法行动,这让人质疑"是否是在大 力投资美国之后反遭背后捅刀"。

韩国企业一片茫然

这次抓捕事件正值韩国政府 在韩美达成关税框架性协议后, 继续推进细节层面谈判期间,韩 美之间围绕3500亿美元对美投 资的细化方案存在较大分歧。

韩国各界普遍担忧,在这 敏感时刻,美国以严厉打击非法 移民为由抓捕在美韩籍工人,令 韩国企业对美投资风险急剧上 升,或对韩企对美投资造成负面

LG新能源日前宣布,除原定 客户会议等不可更改的情况外, 将全面中止赴美商务活动,并要 求当前在美出差员工立即返韩或 暂留现居住地。现代汽车建议原 计划赴美的员工推迟出行。

韩国三星电子和韩国SK海 力士也处于戒备状态,这两家企 业都计划在美国投资数十万亿韩 元建设半导体工厂。韩国业内认 为,多数韩国企业可能推迟对美 投资及卦美商务活动, 这将给韩 企在美投资"蒙上阴影"

不少分析人士认为,这次执 法行动也反映了特朗普政府政策 的矛盾性。

美国《华尔街日报》说,"抓 事件是特朗普政府两项关键 政策的"碰撞":打击非法移民与 重建美国制造业。《日本经济新 闻》文章认为,特朗普政府的政策 相互矛盾,加大非法务工查处力

度将影响美国经济活动,阻碍所 谓"美国制造业复兴"目标。

韩国《韩民族日报》评述,美 国以关税为威胁,要求韩方扩大 对美投资,但另一方面又以大规 模执法行动阻碍工厂活动,韩国 企业不得不承受"双重不确定"。

韩美关系遭受冲击

韩国政府在事件发生后作出 紧急应对,包括成立在美应对小 组,就释放被拘人员与美方交涉

韩国总统李在明7日表示,要 确保韩国国民权益不受侵害。韩 国媒体援引总统府匿名高层人士 的话报道,李在明同时表示,这件 事发生在韩美投资合作的过程中, 需要通过与美方协商妥善解决。

韩国总统秘书室室长姜勋植 7日说,韩方后续将致力于改善对 美投资项目务工人员的签证办理 机制,以避免类似事件重演。

韩国舆论认为,这次突击执 法还可能加剧韩美之间的不信 任,给两国关系带来不确定性。

韩国《东亚日报》文章指出, 佐治亚州工厂一直被视为"韩美 制造业同盟的象征",这次"抓人" 事件或使韩美关系受到冲击。《韩 民族日报》说,作为"盟友",这次 事件给韩美关系带来的负面冲击 "不容小觑"。

(陆睿、孙一然)

新西兰通缉犯 荒野逃亡近四年 终被警察击毙

也工厂及相关承包商开展突击执法。(视频截图)

新西兰警方8日凌晨击毙了一名男 子。据信这名男子带着自己三个孩子,已 在新西兰的荒野和森林中逃亡了近四年。 一离奇案件备受关注。

多家媒体援引新西兰警方消息报道, 虽然尚未正式鉴定,但可以肯定当天被击 毙的男子是汤姆·菲利普斯。菲利普斯的 亲戚也向当地多家媒体证实其死讯。

菲利普斯一家生活在新西兰北岛西海 岸偏远的怀卡托地区。2021年9月,他第 一次带着三个孩子失踪。警方在当地小镇 附近海陆搜索连续三周而无果,菲利普斯 却带着三个孩子走出森林,说带孩子去露 营了。菲利普斯因此被指控浪费警方资 源。然而2021年12月,在计划的出庭的 日子几周前,菲利普斯又带着三个孩子失 踪了。这一次,他们一躲就将近四年。

虽然一直没有菲利普斯的下落,但警 方确定他没有离开当地。因为,他曾数次 在当地被不同的监控摄像头拍到,每次 "露面"都在新西兰引起轰动。2023年5 月,他因武装抢劫银行被通缉,作案时带着 一个孩子。最近一次是今年7月,他带着 一个孩子闯入一家商店。警方一度悬赏8 万新西兰元(约合33.4万元人民币)寻求 菲利普斯的下落,但没找到。

在被击毙当天,菲利普斯刚抢劫了一 家农用品商店,同样带着一个孩子。这个 孩子目前由警方照顾。

菲利普斯毙命前曾与警方对峙,还开 枪击中了一名警察头部。这名警察伤情 严重,被送往医院救治。警方推测,过去 近四年来,菲利普斯依靠自己的野外生存 技能为三个孩子提供食物、衣物和住所。 他的三个孩子今年分别为9岁、10岁和12 岁。目前警方正在搜寻菲利普斯的另外两 个孩子,并为他们的情况担心,当地夜间气 温最低仅约1摄氏度。

三个孩子的母亲8日向新西兰广播电 台发表声明说,孩子们的磨难终于要结束 了,自己可以放心了。 (袁原)

澳大利亚"蘑菇杀手"被判终身监禁

澳大利亚"毒蘑菇杀人案"8日 宣判:50岁的女性被告埃琳·帕特 森受到三项谋杀罪名和一项谋杀 未遂罪名指控,被判处终身监禁。

据德新社报道,这起案件在 澳大利亚广受关注。法官克里斯 托弗·比尔8日宣读量刑裁决时,详 述了埃琳的种种恶行,整个宣读过 程持续约45分钟。

2023年7月, 埃琳激请已分居 丈夫的父母、姨妈夫妇到维多利亚 州利昂加萨镇的家中赴宴,用剧毒 死帽菇入菜,导致其中三人死于 器官衰竭,另一人经救治生还。 埃琳的丈夫西蒙·帕特森因故缺 席,幸免干难。

埃琳自2023年11月以来被 拘押至今。今年7月,陪审团认定 埃琳的三项谋杀罪名和一项谋杀 未遂罪名成立,外界普遍预测她会 被判终身监禁。

法官比尔8日裁定,埃琳犯下 三项谋杀罪,每项均判处终身监禁; 犯下一项谋杀未遂罪,判处25年监 禁。数罪并罚,判处终身监禁,且 33年内不得假释。

比尔在宣读裁决时说,埃琳行 径恶劣,"对受害者们毫无同情",作 案后还想尽办法掩盖罪行。

(杨舒怡)

江苏银行无锡分行:

近日,江苏银行无锡分行成功为无 知、区块链存证等数字技术深度融 锡某农业合作社发放800万元物联网 合,延伸探索"技术驱动+业务闭 动产质押贷款,为合作社粮食收购提 环"的粮食质押新模式。 这一创新模式,正是江苏银行无

锡分行积极做好金融"五篇大文章", 践行普惠金融的生动实践。 面,该行聚焦粮食收购关键期的资金 需求,为相关领域主体提供金融支

持,有效缓解其融资难题,提升乡村 振兴金融服务水平。另一方面,该行 借助物联网设备对质押粮食实施全 流程动态监控,实现"物流、信息流、 资金流"三流高效合一,不仅通过数 字化手段切实保障了押品安全,更显 著提升了融资效率,为广大农户和企 业提供了"低成本、高效率、强风控"

的智能化金融解决方案,推动金融 服务的数字化转型。

未来,江苏银行无锡分行将继续 秉持金融服务实体经济的宗旨,深 化创新,持续探索更多契合市场需 求的金融模式和产品,为地方农业 发展和乡村振兴提供更加坚实有力 的金融支撑。 (相桐)

落地辖内首单粮食物联网质押融资,写好普惠金融大文章

供及时资金支持。据悉,该笔贷款为 辖内首单粮食场景物联网动产质押 融资业务,该行在既有不锈钢物联 网动产质押成熟经验的基础上,结 合粮食行业独特属性,将物联网感